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ATA DA 27ª (VIGÉSIMA SÉTIMA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO 2º (SEGUNDO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 22ª 

(VIGÉSIMA SEGUNDA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, 

ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 

06 (SEIS) DE DEZEMBRO DE 2021 

(DOIS MIL E VINTE E UM). 

 

Aos 06 (seis) dias do mês de dezembro do ano de 2021 (dois mil 

e vinte e um), às 19:00 horas no Prédio da Câmara Municipal, 

Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor Presidente 

Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e constatar 

haver o número legal de vereadores, declarou aberta a Sessão, 

pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o correto e o 

justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão foi 

secretariada pelos vereadores: Givanildo Pereira da silva, 

Primeiro Secretário em Exercício, e Maria de Fátima Rodrigues 

Nunes, Segunda Secretária em Exercício. Vereadores presentes: 

1) Adson Vicente de Araújo Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 

3) Airton de Souza Amaral; 4) Denilson de Araújo Oliveira; 5) 

Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 6) Jair Alves de Oliveira; 

7) John Miller Oliveira dos Santos; 8) Marinete Macêdo; 9) 

Raimundo das Chagas Almeida; 10) Rover Kemmer Xavier e Silva; 

11) Wilson Lopes da Silva. Prosseguindo, o Senhor Presidente 
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pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da 

sessão anterior, que após ser lida e discutida foi APROVADA POR 

UNANIMIDADE. Após chegar, Vereador Alex Diego Gama da Costa 

tomou assento na Primeira Secretaria, Vereador Givanildo 

Pereira da Silva na Segunda Secretaria e a Vereadora Maria de 

Fátima Rodrigues Nunes retornou ao seu lugar. Prosseguindo o 

Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a 

leitura dos expedientes em Mesa: 1 – Ofício 025/2021 - CMS; 2 – 

Denúncia do Advogado Marco Aurélio Castrilhon Neto – OAB/PA nº 

13.499, em desfavor do Vereador Agenor dos Santos Martins. 

Continuando e não havendo mais expedientes a serem lidos, o 

Senhor Presidente passou para a primeira parte da ordem do dia, 

convidando os Vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se o 

Vereador Agenor Martins, saudou a todos e apresentou carta de 

esclarecimentos sobre a acusação, de estupro, a ele atribuído. 

Enfatizou que sofre perseguição política e que é inocente das 

acusações apresentadas. Destacou que sua foto está nas redes 

sociais e acusou o servidor da Câmara, Bruno Monte Alegre, de 

está o perseguindo e divulgando sua imagem. Pronunciou-se a 

Senhora Vereadora Fatinha do Carrão, saudou a todos e 

apresentou os ofícios, da Comissão de Saúde, encaminhados à 

Secretaria de Saúde e até o presente momento não obtiveram 

resposta. Destacou que os ofícios tinham o mesmo teor e foram 

enviados para secretários diferentes, tendo em vista as 

constantes trocas de secretários. Disse que já teve contato com 

a nova Secretária de Saúde, que se colocou a disposição dizendo 

que as respostas serão dadas. Na ocasião enfatizou que os 
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vereadores não são atendidos. Pronunciou-se o Vereador Gil 

Silva, saudou a todos e destacando a situação do posto de saúde 

da comunidade de Nazaré e que conversou com a Secretária de 

Saúde, reiterou a indicação solicitando a construção de um novo 

Posto de saúde na comunidade de Nazaré. Disse ainda que 

convidou-a para uma visita ao Posto de Saúde da comunidade do 

São Diogo. Pronunciou-se o Vereador Adson Leão, saudou a todos 

e solicitando o apoio dos colegas vereadores apresentou o 

requerimento solicitando que o Município execute a implantação 

de uma seção de bueiros no bairro de Curitanfã. Apresentou o 

requerimento solicitando a recuperação da estrada da comunidade 

do Perímetro. Apresentou o requerimento solicitando reparos nas 

ruas do bairro de Portelinha. Parabenizou o Vereador Agenor 

Martins pela postura e coragem em se colocar a disposição para 

ser investigado. Que o vereador tomou uma postura digna e 

honrada, se colocando para ser investigado. Pronunciou-se o 

Vereador John Miller, saudou a todos e agradeceu e parabenizou 

a Deputada Renilce Nicodemos que destinou seiscentos mil reais 

e uma ambulância ao Municipio de Monte Alegre. Agradeceu ao 

Governo Matheus Almeida pelo atendimento de sua solicitação, em 

resolver o problema da falta de água na comunidade Três Bocas. 

Destacando as notícias sobre o estupro acontecido no Município, 

disse que como ser humano é sujeito a falhas e pode cometer 

erros, mas que repudia qualquer ato de injustiça e que a 

justiça venha tomar as devidas providências e quando as provas 

forem apresentadas que esta Casa de Leis tome as providências, 

cumprindo seu papel. Pronunciou-se a Senhora Vereadora Marinete 
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Macêdo, saudou a todos e destacando que a sessão está sendo 

assistida por muita gente, disse que os vereadores estão 

fazendo jus aos votos recebidos. Mencionando os esclarecimentos 

do Vereador Agenor Martins, o parabenizou pela postura. Que 

está sendo acusada nas redes sociais de que vai votar em favor 

de um estuprador, mas que repudia qualquer ato de violência. 

Que questionou o Vereador Agenor sobre a acusação e que este 

disse ser inocente e enquanto não se prove o contrário não vota 

pela sua cassação ou suspensão. Que é a favor das apurações dos 

fatos e que a Câmara faça seu trabalho com lisura. Disse que os 

vereadores não estão aqui para caçar colegas e sim para lutar 

pelo povo. Destacou que as investigações precisam ser 

concluídas e a justiça precisa ser feita após todo o processo 

de apuração. Destacou que a justiça não encontrou provas 

contundentes da acusação, tanto que o juiz deu apenas uma 

medida protetiva para que o Vereador Agenor não se aproximasse 

da menor. Que o julgamento seja justo e que sejam escutados os 

dois lados da história. Pronunciou-se o Vereador Kemmer Xavier, 

saudou a todos e destacando os comentários nas redes sociais e 

não só pela situação do Vereador Agenor Martins, mas também 

pela reforma e ampliação do prédio da Câmara Municipal, disse 

que os parlamentares são denegridos como bandidos pelo gasto 

com o dinheiro público em uma obra com esse valor. Que 

conversou com o jurídico da Casa que se colocou a disposição 

para fazer os devidos esclarecimentos. Que os parlamentares não 

são uma quadrilha e que nesta Casa de Leis estão tentando fazer 

seu trabalho. Que os parlamentares não estão aqui para julgar e 
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condenar ninguém. Que o povo precisa entender que a Casa 

precisava de reforma e que todo processo licitatório seguiu as 

leis com o objetivo de melhorar a Câmara. Que existe um rito no 

processo do Vereador Agenor Martins e esse rito precisa ser 

respeitado. Pronunciou-se o Vereador Manel Esbagaçado, saudou a 

todos e parabenizou a comunidade de Bacabalzinho que recebeu um 

trator de emenda parlamentar do Deputado Angelo Ferrari. 

Destacando o pronunciamento da Vereadora Fatinha do Carrão, 

disse que a solução dos problemas estão demorando muito. Que o 

Gestor tome providências para fazer o Município caminhar. 

Destacou que a pandemia dificulta a execução dos trabalhos, mas 

que em outros municípios os trabalhos acontecem. Pronunciou-se 

o Vereador Jair Paraná, saudou a todos e dirigindo-se ao 

Vereador Agenor disse que no seu lugar pediria licença para se 

defender das acusações. Destacando que a Casa de Leis não criou 

nenhuma narrativa, disse que todas as narrativas foram 

apresentadas pela delegada e que o Juiz só não decretou a 

prisão porque o vereador tem residência fixa. Disse que seu 

voto é pela acatação da denúncia e que a presença do vereador 

não o intimida e não acrescenta em nada, tendo em vista que a 

denúncia está em nível nacional. Que a sociedade não comporta 

mais esses fatos. Disse que os esclarecimentos do Vereador 

Agenor não o conveceu. Lamentou toda a situação e que a Casa de 

Leis não era para estar passando por isso. Não havendo mais 

vereadores a se pronunciarem, o Senhor Presidente passou para a 

segunda parte da ordem do dia, colocando as matérias em 

discussão e votação. Colocou-se em discussão e votação o 
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requerimento do Vereador Adson Leão, solicitando a recuperação 

da estrada da comunidade do Perímetro. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Adson Leão, solicitando que o 

Município execute a implantação de uma seção de bueiros no 

bairro de Curitanfã.  O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o requerimento 

do Vereador Adson Leão, solicitando reparos nas ruas do bairro 

de Portelinha.  O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Prosseguindo, o senhor Presidente disse que o requerimento do 

Vereador Gil Silva será reiterado. Continuando, o Senhor 

Presidente colocou em votação a acatação da denúncia em 

desfavor do Vereador Agenor dos Santos Martins, em conformidade 

com o Decreto Lei nº 201/1967. Continuando, convocou o suplente 

do PSD, para substituir o Vereador Agenor Martins. Que o 

suplente não estava presente. Os vereadores votaram da seguinte 

forma: Gil Silva votou pela acatação da denúncia; Fatinha do 

Carrão votou pela acatação da denúncia; Jair Paraná votou pela 

acatação da denúncia; Manel Esbagaçado votou pela acatação da 

denúncia; Eliselmo Picanço votou pela acatação da denúncia; 

Denilson Oliveira votou pela acatação da denúncia; Wilson Lopes 

votou pela acatação da denúncia; Airton Souza votou pela 

acatação da denúncia; Airton Souza votou pela acatação da 

denúncia; Adson Leão votou pela acatação da denúncia; Marinete 

Macêdo votou pela acatação da denúncia; John Miller votou pela 

acatação da denúncia; Kemmer Xavier votou pela acatação da 

denúncia; Alex Cupuzinho votou pela acatação da denúncia. O 
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recebimento da denúncia foi ACATADO POR UNANIMIDADE. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente, passou para o sorteio entre 

os vereadores desimpedidos para definir a Comissão Processante. 

Chamou a servidora Luana Costa para auxiliar no sorteio. A 

impressa estava presente para acompanhar o sorteio e os 

vereadores sorteados foram: Fatinha do Carrão, Jair Paraná e 

Denilson Oliveira. Prosseguindo, o Senhor Presidente solicitou 

que os vereadores se reunissem por cinco minutos, em 

particular, para definir quem será presidente, relator e 

membro. Após o retorno da comissão, Vereador Denilson Oliveira 

apresentou a composição da comissão: Presidente - Vereador 

Denilson Oliveira; Relator – Vereador Jair Paraná; Membro – 

Vereadora Fatinha do Carrão. Prosseguindo, o Senhor Presidente 

repassou a denúncia ao Presidente da Comissão dizendo os prazos 

para o início dos trabalhos são de cinco dias. Não havendo mais 

nada a tratar na presente Sessão, o Senhor Presidente agradeceu 

a presença de todos, declarando-a encerrada. Lavrou-se, em 

seguida, a presente ata que após ser lida, discutida e aprovada 

vai por mim Alex Diego Gama da Costa, Primeiro Secretário, 

assinada, bem como pelo Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade 

Tavares e pelo Segundo Secretário, o Vereador Givanildo Pereira 

da Silva. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, 

aos 06 (seis) dias do mês de dezembro do ano de 2021 (dois mil 

e vinte e um).  


